

Верный страж страны социализма

С. БУДЕННЫЙ
Маршал Советского Союза

Сегодня народы нашей великой социалистической Родины отмечают 36-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советский народ встречает эту знаменательную дату в расцвете своих могучих творческих сил. Под руководством Коммунистической партии советские люди с неиссякающей энергией успешно выполняют задания пятнадцатилетнего плана, вдохновенно претворяют в жизнь программу дальнейшего повышения благосостояния трудящихся, измеченнную сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства.

Мирный созидательный труд советских людей будильно охраняет верный страж страны социализма — могучая Советская Армия. Она прошла трудный боевой путь, овеянный легендарной славой и геройством.

Наша армия была создана Коммунистической партией под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина в огне гражданской войны. Она окрепла и закалилась в боях против многочисленных контрреволюционных сил и вооруженной интервенции международного империализма, стремившихся восстановить в нашей стране капитализм и превратить ее в свою колонию.

Американские, английские и иные империалисты организовали в 1918—1920 годах объединенный поход четырнадцати капиталистических государств против Советской республики, вооружили и поддержали армии белогвардейских генералов Колчака, Юденича, Деникина и прочих заклятых врагов Советской власти. Однако наши доблестные войска при могучей поддержке трудящихся в жестоких боях разгромили интервентов и белогвардейцев, вынудив их за пределы Родины. Это была победа исторического значения.

Величайшим испытанием для Советского государства и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война, самая тяжелая из всех войн, пережитых нашей страной.

Германский фашизм, вскормленный на американские деньги, 22 июня 1941 года вероломно напал на Советский Союз. Империалистические хищники возлагали большие надежды на гитлеровскую Германию, являвшую

шуюся ударной силой мирового империализма. Они рассчитывали, что германский фашизм способен если не уничтожить, то в корне ослабить Советский Союз, подорвать его международное влияние.

Но империалистическая реакция жестоко просчиталась: Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выдержали величайшее испытание, оправдав надежды и чаяния советского народа, вверившего в руки своих Вооруженных Сил судьбу социалистической Родины.

Великая Отечественная война закончилась всемирно-исторической победой над фашистской Германией и империалистической Японией.

Наша армия предстала перед всем миром как армия нового типа, как подлинно народная армия, армия братства между народами СССР, как армия, воспитанная в духе интернационализма.

В результате победы Советского Союза во второй мировой войне создалась возможность народам ряда стран Европы и Азии навсегда порвать с капитализмом и стать на путь социалистического развития. Лагерь мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, теперь охватывает третью часть населения земли и представляет собой непобедимую силу. В странах капитала резко усиливается демократическое, антиимperialистическое движение, народы колониальных и зависимых стран поднялись на борьбу за национальное освобождение.

Капиталистический мир попал в неизбежный урон. Однако, пренебрегая уроками истории, американские империалисты сразу же после окончания второй мировой войны взяли курс на подготовку новой войны. С этой целью миллиардеры США систематически подрывают международное сотрудничество, склоняют агрессивные союзы и блоки, ведут бесценную гонку вооружений, расширяют сеть военных баз вблизи наших границ.

В этих условиях Советский Союз, как и всегда верный своей мирной политике, настойчиво борется за установление прочного и длительного мира между народами, за предотвращение войны.

Советский народ единодушно поддерживает мирную политику

Коммунистической партии и Советского правительства. Но наше миролюбие не означает слабости социалистического государства, и в этом недискретно могли убедиться агрессоры. Твердо уверенные в своих могучих силах, советские люди зорко следят за присками врагов мира. Они никогда не забывают, что, пока существует капитализм, остается спасибо измания на страну социализма. Поэтому всемерное укрепление активной обороны СССР от агрессивных действий его врагов является одной из главных задач нашего государства.

Великая социалистическая Родина находится на подъеме. Советские люди отдают все свои богатырские силы делу коммунистического строительства.

Народы Советского Союза отмечают новыми выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве знаменательную историческую дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование, множатся успехи тружеников города и колхозной деревни в честь выборов в Верховный Совет СССР. Выборы в высший орган государственной власти являются новой демонстрацией монолитного единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Едиными чувствами и мыслями живут с народом воины Вооруженных Сил Советского Союза. Гордые сознанием своего почетного и ответственного долга перед Отчизной, они неустанные совершают свое боевое мастерство, крепят дисциплину и организованность своих рядов.

За 36 лет Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью прошли тяжелый путь жестоких боев с врагами социалистического государства и превратились в несокрушимую силу нашего времени. Это хорошо знают и наши враги. Виндавшая в себя богатейший опыт Великой Отечественной войны, освещенная лучшей в мире боевой техникой и обладающая высокими морально-боевыми качествами, Советская Армия непоколебимо стоит на страже государственных интересов социалистической державы. Она всегда готова сокрушить любого агрессора, посягнувшего на честь, свободу и независимость великого советского народа.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

В Москве проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Избиратели Октябрьского округа встретились на предвыборном собрании с кандидатом в депутаты токарем-новатором П. Н. Ширковым.

Начались встречи избирателей с кандидатами в депутаты в союзных республиках.

В Сталинабадском городском избирательном округе состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза поэтом, лауреатом Ста-

линской премии Мирзо Турсынзаде.

В клубе Джамбульского сахарного комбината рабочие, инженеры, техники и служащие встретились со своим кандидатом в депутаты — секретарем Джамбульского райкома партии Т. А. Акбузовым, зарегистрированным по Джамбульскому избирательному округу.

(ТАСС.)



В Москве состоялось совещание секретарей комсомольских организаций и молодых передовиков претприятий сельскохозяйственного машиностроения и тракторостроения, созванное ЦК ВЛКСМ и Министерством машиностроения СССР.

На снимке: участники совещания осматривают приборы для испытания сельскохозяйственных машин.

Фото А. Стужина.

Пресс-служба ТАСС.

Как я работаю с избирателями

Агитатором я работаю уже не первый год и понимаю всю возложенную на меня ответственность. Эта ответственность возрастает особенно сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Агитатор должен уметь разъяснять избирателям принципы политики единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

На закрепленном за мной участке проживает 28 избирателей. Прежде всего, я познакомилась с избирателями, чтобы иметь ясное представление, с кем мне придется вести работу. Среди них — рабочие, служащие, домохозяйки и, при том, различных национальностей.

На первых беседах я изложила о Советской Конституции и избирательном законе, которые гарантируют право участия в выборах органов государственной власти всех граждан нашей страны независимо от образования, национальности, имущественного положения и т. д.

Имея список избирателей, завела дневник, в котором стала отмечать какие проводжу беседы, читки, какие вопросы интересуют избирателей, с тем, чтобы своевременно откладывать на них. Ввиду того, что у меня нет возможности сбывать избирателей всех одновременно, я в своем дневнике веду учет, когда и у каких избирателей побывала с учетом того, чтобы ни один избиратель не остался в стороне.

Всех избирателей я подробно ознакомила с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Как только в нашем городе началось выдвижение кандидатов в депутаты, разъясняла избирателям, какие коллективы и кого выдвинули своими кандидатами в депутаты, используя для этого материалы печатаемые в местной газете.

Бывая у избирателей, выясняла, что они проявляют большой интерес к материалам бер-

П. ШЕЛКОВА,
агитатор.

Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР



Председатель исполнкома Сахалинского областного Совета депутатов трудящихся тов. КУЗИК Леонид Иванович — кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 287 Александровскому избирательному округу



Маршал Советского Союза тов. МАЛИНОВСКИЙ Родион Яковлевич — кандидат в депутаты Совета Национальностей СССР по 25 Дальневосточному избирательному округу

У вагонников в предвыборные дни

С большим энтузиазмом работают в эти дни ремонтники вагонного участка станции Поронайск. Ко многому обзывают их принятые на себя в честь выборов в Верховный Совет СССР социалистические обязательства, а также договор на социалистическое соревнование с коллективом Южно-Сахалинского вагонного участка № 1. Вагонники борются за то, чтобы выполнить производственную программу годового ремонта вагонов на 110 процентов, снизить остаток неисправных вагонов против нормы на 10 процентов, себестоимость ремонта — на 10 процентов. Они обязались добиться экономии в течение первого квартала 15 тысяч рублей государственных средств.

Данное слово ремонтники выполняют с честью. Только в течение января экономлено 53129 рублей. Но на этом ремонтники не останавливаются. С каждым днем они множат свои успехи. В феврале они частично ввели в эксплуатацию автоконтрольный пункт, где установлен компрессор, который намного облегчил трудеожеие професии ремонтных работ.

Раньше воздух для опробова-

ния тормозов подавался паровозом, теперь, благодаря автоконтрольного пункта, отпадает необходимость в использовании паровоза при ремонте тормозов. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР автоконтрольный пункт будет полностьюпущен в эксплуатацию.

Огромную пользу предприятию дало рационализаторское предложение инструктора по тормозам тов. Бриг. Предложенное им приспособление дает возможность производить смену рессор без применения специальных подставок. Внедрение этого новшества позволило сократить время при смене рессоры более, чем в два раза.

В коллективе участка хорошо трудятся все рабочие. Своевременно, без брака и отцепок отправляет поезда старший осмотрщик вагонов Порожиленко. Слесарь отцепочного ремонта тов. Максимчук выполняет дневное задание на 160-170 процентов. Высокопроизводительно также трудится слесарь тов. Паскеев.

— Обязательства наши будут выполнены в срок, — говорят ремонтники вагонного участка.

Н. МУШЕНКО.

наша библиотека существует уже два года. В первый год она не могла удовлетворить запросы читателей, так как недостаточно было художественной, политической, технической и другой литературы.

Руководство райпрофсоюза третьего отделения железной дороги принял все меры для того, чтобы пополнить книжный фонд библиотеки, и уже к концу 1953 года книжный фонд по сравнению с 1952 годом увеличился в семь раз.

С увеличением книг в библиотеке увеличилось и число читателей. Так в конце 1953 года библиотека уже обслуживала 230 человек рабочих, служащих и инженерно-технических работников отделения и выдала им за год 4185 книг. Активными читателями библиотеки стали многие работники отделения и домохозяйки. Они регулярно обменивают книги.

К таким можно отнести домохозяйку тов. Мельниковой и телеграфистку тов. Петрову, которые прочитали по несколько произведений советских и зарубежных писателей. Книга прочно вошла в быт работни-

ков железнодорожного транспорта. В данный момент библиотека совместно с активом читателей готовится к проведению читательской конференции по книге Л. Зайцева и Г. Скульского «В далекой гавани». Удовлетворяя запросы читателей-железнодорожников, библиотека организовала книжные передвижки на станциях Возвращение, Кошевой и Гончарово.

Однако нельзя не назвать фамилий читателей, которые плохо относятся к сбережению книг, нарушают сроки обмена их. Например, технический секретарь управления отделения тов. Клепина не возвращает книгу на протяжении нескольких месяцев в то время, когда на эту книгу большой спрос у других читателей. А врач железнодорожной больницы тов. Голубь и работница отделения тов. Воробьева взяли книги еще в 1953 году, но до сего времени не удосужились их возвратить в библиотеку. Это, конечно, отрицательно скажется на работе библиотеки.

Е. МАЛНИНА, заведующая библиотекой железнодорожного узла.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РАЗВИТИЕ МЕТОДА В. КОЛЕСОВА

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Местное издательство выпустило книгу «Силовое резание металла». Ее авторы — новаторы промышленных предприятий области. Они рассказывают о том, как применяют и творчески развиваются в конкретных условиях методы скоростного резания металла прославленного куйбышевского токаря В. Колесова.

Строгальник уральского турбомоторного завода тов. Киречин делится опытом создания резца для силового строгания. Резец имеет напайку из из твердого металла, как у Колесова, а из быстрорежущей стали, это мероприятие повышает производительность труда рабочего в 5—6 раз.

Книга вызвала большой интерес инженеров и техников предприятий Малы. Метод скоростного резания металла, изложенный в книге, изучается на предприятиях.

ЛЕКЦИИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 300-ЛЕТИЮ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

В центральном лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний читается цикл публичных лекций, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Москвы за последние два месяца лекторы общества прочитали около 600 лекций, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Москвы за последние два месяца лекторы общества прочитали около 600 лекций, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Издательство «Знание» выпустило в свет и подготовило к печати, несколько брошюр — лекций ученых Москвы и Киева.

(ТАСС).

ОСВОЕНИЕ ЗЕМЕЛЬ ДРЕВНЕГО ОРОШЕНИЯ

НУКУС. (ТАСС). Трудящиеся Карагандинской республики ведут работы по освоению новых земель. Бригада специалистов закончила комплексное изучение и разработку мероприятий по освоению земель древнего орошения на массивах Кырк-Кыз и Кзыл-Калы. Намечено в ближайшее время освоить 14 тысяч гектаров пустынных земель, из которых более 9 тысяч будут засеяны хлопчатником. Проектом предусматривается строительство новой ирригационной сети.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ УЗБЕКИСТАНА

На юге Узбекистана удерживается теплая погода. Колхозы и МТС Кашик-Даринской области повышают темпы сева яровых пшеницей и ячменем здесь уже засеяна четвертая часть всего ярового клина.

(ТАСС).

Заявление В. М. Молотова

на заключительном заседании Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав 18 февраля 1954 года

Настоящее Берлинское совещание министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и США рассмотрело поставленные перед ним вопросы международного положения. Соглашавшийся на совещании обмен мнений содействовал более правильному пониманию позиций представленных здесь государств.

Здесь отчетливо выяснились имеющиеся расхождения между позициями наших правительств. Вместе с тем стали яснее пути к уменьшению этих расхождений, поскольку стремление к этому будет действительно проявлено заинтересованными сторонами.

Верное своей неизменной политике мира, Правительство СССР считало и считает, что Берлинское совещание принесет пользу народам в той мере, в какой оно будет способствовать укреплению мира и безопасности народов.

Известно, что в некоторых больших государствах имеются силы, которые противятся улучшению отношений между странами. Эти силы заинтересованы в поддержании, а возможно, и в усилении международного напряжения. Они были напуганы, например, прекращением войны в Корее, так как у них имеется заинтересованность в больших военных заказах и вгонке вооружений. Это, ведь, помогает набивать им карманы, увеличивать прибыли и сверхприбыли.

Таковы, однако, интересы узких и только особо привилегированных групп в этих странах, стремящихся к неограниченному росту своих богатств за счет других людей. Интере-

сы же народных масс и, можно сказать, интересы наций, больших и малых, совсем другие. Народы заинтересованы в разрядке международной напряженности, в упрочении мира. Именно этими интересами правительство СССР руководствуется во всей своей внешней политике.

На этом совещании достигнуто соглашение, что правительства США, Франции, Англии и Советского Союза примут меры, чтобы содействовать успешному разрешению проблемы разоружения, или, по крайней мере, значительного сокращения вооружений. Это накладывает известные обязательства на правительства четырех государств.

Лостигнуто, далее, соглашение по вопросу о созыве в Женеве совещания представителей США, Франции, Англии, Советского Союза и Китайской Народной Республики, а также непосредственно заинтересованных стран по соответствующим вопросам. На этом совещании имеется в виду помочь окончательному урегулированию корейского вопроса. Такое соглашение — в интересах разрешения вопроса о национальном объединении Кореи. На совещании будет рассмотрен также вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае. Стремление народов Индо-Китая к установлению мира и к национальной свободе должно получить надлежащую поддержку со стороны всех свободолюбивых народов.

При обсуждении германской проблемы мы все заявляли о том, что решение этого вопроса неразрывно связано с обеспечением безопасности в Европе. Это значит, что Германия должна быть объединена на демо-

кратических и свободолюбивых началах и не должно быть допущено восстановления германского милитаризма.

Теперь достаточно выясниться, в чем заключаются расхождения в позициях четырех государств по вопросу о Германии. Настоящее Берлинское совещание сделало особенно ясным, что решение германской проблемы является делом, прежде всего, самих немцев. Правительства Франции, Англии, США и СССР иссуют свою ответственность за решение германского вопроса, но они не могут забывать о том, что иностранные оккупационные войска на территории Германии имеют лишь ограниченные задачи и не должны отстранять немцев от решения вопросов об объединении Германии, о восстановлении единства Германского государства на демократических и свободолюбивых началах.

На этом совещании мы, к сожалению, не договорились даже по такому простому вопросу, чтобы выслушать здесь немцев и узнать, что думает сам германский народ о неотложных задачах объединения Германии и относительно участия германского народа в обеспечении мира и безопасности в Европе. Советские представители уверены в том, что, если бы мы выслушали немцев, выслушали бы представителей Восточной и Западной Германии, мы во многом облегчили бы решение нестложных вопросов, интересующих весь германский народ.

Внимание всех немцев приковано к вопросу восстановления единства Германского государства. Для этого мы должны способствовать скорейшему

проведению общегерманских свободных выборов. Если мы действительно хотим иметь свободные выборы в Германии, они должны проводиться самими немцами, а не иностранными оккупационными властями.

Для обеспечения действительной свободы общегерманских выборов Советское правительство предложило вывести со всей территории Германии иностранные оккупационные войска, за исключением строго ограниченных контингентов. Тогда можно было бы избежать вмешательства и давления со стороны иностранных держав на такое чисто внутреннее дело германского народа, как свободные выборы депутатов в Общегерманский национальный парламент.

Необходимым является вопрос о заключении мирного договора с Германией. Отстаивать необходимость скорейшего заключения Мирного договора с Германией, это значит отстаивать скорейшее восстановление единства Германии. Нам не удалось пока договориться о том, чтобы начать подготовку мирного договора с Германией. Однако этот вопрос должен быть решен. Советское правительство надеется, что будут продолжены усилия четырех держав, направленные к удовлетворительному решению германского вопроса в соответствии с интересами укрепления мира в Европе.

Правительства США, Англии, Франции и СССР умели договориться между собой в годы войны. Они тем более должны найти пути для согласования своих действий в мирных условиях, особенно для предупреждения опасности новой войны.

Советское правительство никогда не скрывало своего отрицательного отношения к созданию военных группировок тех или иных стран, направленных против других государств. Такое развитие в международных отношениях ведет к усилению опасности войны, противоречит интересам установления прочного мира между народами.

Советское правительство не может не указать на особую опасность такой военной группировки, как «Европейское оборонительное сообщество», образование которого означает восстановление германского милитаризма. Такого рода планы не

в интересах мира и безопасности в Европе.

Поэтому Советское правительство выдвинуло предложение, которое содержится в Проекте Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе. В этом договоре могла бы принять участие на равноправных началах и Германия, пыне — в лице Восточной и Западной Германии, а после восстановления единства — объединенная Германия. Осуществление системы коллективной безопасности в Европе могли бы содействовать и неевропейские государства. Было бы неправильно забывать о том, что развязывание как первой, так и второй мировой войны началось в Европе. Именно поэтому особое значение имеет предложение Советского Союза о заключении общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе.

Вопрос о государственном договоре с Австрией мог бы быть решен уже на этом Берлинском совещании. Этому пока помешали упомянутые выше планы, усиливающие опасность возражения германского милитаризма. Тем не менее, Советское правительство выражает уверенность, что имеется возможность решения этого вопроса в ближайшее время. Необходимо, чтобы это учитывало правительство Австрии, и необходимо, чтобы это правильно понял австрийский

Созыв Берлинского совещания и возобновление непосредственного контакта между министрами иностранных дел Франции, Англии, США и СССР имеют определенное значение в настоящих условиях. Это способствовало рассмотрению некоторых назревших международных проблем, разрешение которых необходимо для дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях.

Те задачи, которые остались неразрешенными на этом совещании, не снимаются с порядка дня. Мы должны продолжить наши усилия и должны еще настойчивее добиваться их решения.

Берлинское совещание, как мы надеемся, будет способствовать развитию сотрудничества держав в международных делах в интересах укрепления мира.

Редактор М. ХРУНОВ.

КОММЮНИКЕ

О Берлинском совещании министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании

С 25 января по 18 февраля 1954 года в Берлине состоялось совещание министров иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании — В. М. Молотова, Джона Фостера Даллеса, Жоржа Бидо и Антона Идена. Они пришли к соглашению по следующим вопросам:

«Министры Иностранных Дел СССР, США, Франции и Великобритании, заседающие в Берлине,

Принимая во внимание, что создание мирным путем единой и независимой Кореи явилось бы важным фактором в уменьшении международной напряженности и в восстановлении мира в других районах Азии;

Предлагают, чтобы совещание представителей СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики, Корейской Республики, Корейской Народно-Демократической

Республики и других стран, вооруженные силы которых принимали участие в военных действиях в Корее и которые пожелают присутствовать, было созвано в Женеве 26 апреля 1954 года для достижения мирного урегулирования корейского вопроса:

Соглашаются, что вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае также будет рассмотрен на совещании, на которое будут приглашены представители СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств.

При этом имеется в виду, что приглашение на упомянутое совещание, ни его проведение не должно рассматриваться, как дипломатическое признание в любом случае, когда оно еще не имело места».

II

«Правительства Союза Советских Социалистических Республик

лик, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании, СССР, Соединенные Штаты Америки, Франции, Великобритания и Китайской Народной Республики, а также представители СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств, убежденные в том, что разрешение международных разногласий необходимо для установления прочного мира, в значительной степени было бы обеспечено соглашением по разоружению или, по крайней мере, по значительному сокращению вооружений.

В дальнейшем будут иметь обмен мнений, чтобы содействовать успешному разрешению этой проблемы, как предусмотрено в пункте 6-м резолюции Объединенных наций от 28 ноября 1953 года».

Между четырьмя министрами состоялся всесторонний обмен мнений по германскому вопросу, по вопросам европейской безопасности, а также по австрийскому вопросу, но они не смогли достичь соглашения по этим вопросам.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Сегодня:

Художественный фильм

«ВОЗВРАЩЕНИЕ С ПОБЕДОЙ»

24, 25, 26 февраля

Новый художественный фильм

«СВАДЬБА С ПРИДАННЫМ»

Начало сеансов: 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ТИПОГРАФИИ «ЗВЕЗДА»

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК

и СТОРОЖА

Обращаться: г. Поронайск,
Октябрьская 39.